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Gone today, here tomorrow

Μαρία Θεοδωράκη, Marcos Lutyens, Basim Magdy, 
Κοσμάς Νικολάου, Μαλβίνα Παναγιωτίδη

Επί το έργον

Επιμέλεια | Εύα Βασλαματζή
Διάρκεια έκθεσης | 20.11.2019 – 26.01.2020
Εγκαίνια | 20.11.2019

Το annexM, υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση της Άννας Καφέτση, αρχίζει το φθινοπωρινό του πρόγραμμα με τη νέα σειρά Επι το έργον, μια πρωτοβουλία που έχει ως στόχο να δώσει βήμα έκφρασης σε νέους, ανερχόμενους επιμελητές σύγχρονης τέχνης.

Στην Υπηρεσιακή Αυλή του annexM παρουσιάζεται η ομαδική έκθεση Gone today, here tomorrow με τη συμμετοχή των Μαρία Θεοδωράκη, Marcos Lutyens, Basim Magdy, Κοσμά Νικολάου και Μαλβίνας Παναγιωτίδη σε επιμέλεια της Εύας Βασλαματζή. 

Η έκθεση επανεξετάζει το ζήτημα της πρόσληψης μιας έκθεσης ως εφήμερου εικαστικού θεσμού και επανακαθορίζει τον ορίζοντα των προσδοκιών των θεατών. Με βίντεο και εγκαταστάσεις, εκ των οποίων τρεις νέες παραγωγές, η επιλογή των πέντε καλλιτεχνών θέτει στον πυρήνα της έκθεσης το ζήτημα της θέασης με νέους όρους και μέσα από εργαλεία όπως η σωματικότητα του καλλιτέχνη, η ύπνωση, η φαντασιακή διάσταση του αρχείου… Ξεκινώντας με τον καλλιτέχνη ως θεατή, που εξερευνά σαν μια άσκηση τον εκθεσιακό χώρο με το σώμα του, τον λόγο ή και την φαντασία του, η έκθεση συνεχίζει τον διάλογο με τον τωρινό θεατή της έκθεσης αφήνοντας ανοιχτά ερωτήματα. Όπως επισημαίνει η επιμελήτρια στον κατάλογο της έκθεσης:

«Με αναφορές σε μεγαλύτερα σύμβολα και έννοιες, τα έργα λειτουργούν ως ερωτήματα που μένουν ανοιχτά για να συμπληρώσει ο θεατής τη δική του εκδοχή της ιστορίας, δημιουργώντας την πιθανότητα για συλλογικότητα ή απλά για τη προθυμία του ατόμου να δεσμευτεί σε αυτή την εμπειρία.»

Ο τίτλος της έκθεσης, δανεισμένος από το γνωστό αγγλικό ιδίωμα που αναφέρεται στο εφήμερο, αντιστρέφεται ποιητικά για να αναδείξει την ικανότητα του έργου τέχνης να επανέρχεται στην ιστορία μέσα από τη ματιά των καλλιτεχνών αλλά και την πρόσληψη εκ νέου από το κοινό.

Η Μαρία Θεοδωράκη βιντεοσκοπεί δύο δράσεις σε εκθεσιακούς χώρους στο Λονδίνο, όπου εξερευνά με το σώμα της νέους τρόπους θέασης και πρόσληψης του έργου τέχνης. Ο Basim Magdy μας μεταφέρει σε ένα φανταστικό σύμπαν μέσα από το κείμενο-έργο του, σκιαγραφώντας μια κοινωνική κατάσταση χωρίς να την ορίσει και αφήνοντας έτσι ανοιχτή την ερμηνεία του στον θεατή. Χρησιμοποιώντας την υποβολή σε ύπνωση ως εργαλείο που του επιτρέπει την πρόσβαση σε βαθύτερα επίπεδα αντίληψης, o Marcos Lutyens παρουσιάσει με δύο βίντεο πως ο χώρος γίνεται μέρος της ψυχικής «αρχιτεκτονικής» της μνήμης, των σκέψεων και των αισθήσεων μας. Ο Κοσμάς Νικολάου επαναφέρει στη ζωή ένα αρχιτεκτονικό στοιχείο του Γεώργιου Κανδύλη από την έκθεση Παναθήναια Παγκόσμιας Γλυπτικής του 1965 αφαιρώντας του τη λειτουργική διάσταση και τονίζοντας τη σημασία του ως συμβόλου και αναμνηστικού. Τέλος, η Μαλβίνα Παναγιωτίδη παρουσιάζει μια εγκατάσταση-αλληγορία της οντολογίας του έργου τέχνης ως μιας ιδιαίτερης ύπαρξης που, ενώ δεν μπορεί να χαρακτηριστεί ζωντανός οργανισμός, βρίσκεται μέσα από την έκθεσή του σε μια διαρκή αναζήτηση επικοινωνίας με τον θεατή.

Βιογραφικά καλλιτεχνών 

Η Μαρία Θεοδωράκη (Αθήνα 1977, ζει και εργάζεται στη Λισαβόνα) σπούδασε σχέδιο, φωτογραφία, βίντεο και εγκαταστάσεις στην Αθήνα, τη Νέα Υόρκη και το Λονδίνο. Το 2009 αποφοίτησε με μεταπτυχιακό στις Καλές Τέχνες από το Central Saint Martins στο Λονδίνο. Η δουλειά της έχει παρουσιαστεί σε ομαδικές εκθέσεις στο εξωτερικό και σε διεθνή φεστιβάλ κινηματογράφου καθώς και σε τέσσερις ατομικές εκθέσεις στο Λονδίνο. Το 2013 ήταν υποψήφια για το βραβείο ΔΕΣΤΕ. Από το 2016, ως υπότροφος Marie Skłodowska-Curie, εκπονεί διδακτορική έρευνα στο Universidade Nova de Lisboa στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος NACCA που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η διδακτορική της έρευνα αφορά τα μουσεία σύγχρονης τέχνης και τον ρόλο επιμελητών και συντηρητών στη διαχείριση της εννοιολογικής ταυτότητας ενός έργου. Ως ερευνήτρια, συνεργάζεται με μουσεία σε συμβουλευτικό ρόλο και παρουσιάζει τη δουλειά της μέσα από δημοσιεύσεις και συνέδρια.

Ο Marcos Lutyens (1964, Λονδίνο, ζει και εργάζεται στο Λος Άντζελες) ασχολείται με τον τομέα του συνειδητού και με τον τρόπο που αυτό επηρεάζει ψυχολογικά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά ζητήματα. Τα έργα του περιλαμβάνουν διαδράσεις σε παγκόσμιο επίπεδο που έχουν να κάνουν με τις ροές πεζών, τον διάλογο σε κοινωνικά μέσα, την ποιότητα του αέρα και την ενδοεπικοινωνία ζώων, φυτών και μυκηλίων. Ο Marcos Lutyens έχει πραγματοποιήσει μια σειρά από 340 περφόρμανς μέσα σε ένα ειδικά σχεδιασμένο περίπτερο στην dOCUMENTA(13) στο Κάσελ, σε συνεργασία με τον επιμελητή Raimundas Malašauskas, που καταγράφονται στην έκδοση Memoirs of a Hypnotist : 100 Days (Sternberg Press). Ομαδικές και ατομικές εκθέσεις: Havana Biennial (2019), Culture Summit - Guggenheim, Άμπου Ντάμπι (2019), Frye Museum, Σιάτλ (2018), Latvian National Museum of Art, Ρίγα (2018), 33rd Bienial de São Paulo (2018), the Guggenheim Museum, Nέα Υόρκη (2017), the Armory, Palazzo Fortuny, Βενετία (2017), La Monnaie de Paris, Παρίσι (2017), 57th and 55th International Art Exhibition of La Biennale di Venezia (2013 & 2017), Liverpool Biennial (2016), 14th Istanbul Biennial (2015), MoMA PS1, Νέα Υόρκη (2014), National Art Museum of China, Πεκίνο (2014), dOCUMENTA(13), Κάσελ (2012), Los Angeles County Museum of Art, Λος Άντζελες (2010), Centre Georges Pompidou, Παρίσι (2010 & 2014), Royal Academy of Arts, Λονδίνο (2009).

Ο Basim Magdy (1977, Ασιούτ, Αίγυπτος, ζει και εργάζεται στη Βασιλεία και στο Κάιρο) είναι καλλιτέχνης που δουλεύει με φιλμ, φωτογραφία, κείμενο, ζωγραφική, γλυπτική και εγκαταστάσεις. Μέσα από φευγαλέες εντυπώσεις, εξερευνά άγνωστους κόσμους που ξεφεύγουν της οπτικής αντίληψης και θέτει ερωτήματα που παραμένουν ανοιχτά. Ατομικές εκθέσεις: MAAT Museum of Art, Architecture and Technology, Λισαβόνα, La Kunsthalle Mulhouse, Γαλλία, MCA Museum of Contemporary Art, Σικάγο, MAXXI National Museum of the 21st Century Arts, Ρώμη, Jeu de Paume, Παρίσι, CAPC Museum of Contemporary Art, Μπορντώ, Deutsche Bank KunstHalle, Βερολίνο, Arnolfini, Μπρίστολ κ.ά. Ομαδικές εκθέσεις: MoMA The Museum of Modern Art, Νέα Υόρκη, Centre Pompidou, Παρίσι, Castello di Rivoli, Τορίνο, New Museum Triennial, Νέα Υόρκη, Whitechapel Gallery, Λονδίνο, KW Institute for Contemporary Art, Βερολίνο, La Biennale de Montreal, MEDIACITY Seoul Biennial, 13th Istanbul Biennial, Sharjah Biennial 11, Yerba Buena Center for the Arts, Σαν Φρανσίσκο, La Triennale: Intense Proximity, Palais de Tokyo, Παρίσι. Έχει κερδίσει το Abraaj Art Prize, Ντουμπάι, το New:Vision Award, CPH:DOX Film Festival, Κοπεγχάγη (2014) και το Experimental Award στο Curtas Vila do Conde – International Film Festival, Πορτογαλία (2015). Επιλέχθηκε από την Deutsche Bank ως καλλιτέχνης της χρονιάς για το 2016 (Artist of the Year 2016). Προβολές των φιλμ έχουν γίνει, μεταξύ άλλων, στην Tate Modern, στο Locarno Film Festival, στο New York Film Festival, στο International Film Festival Rotterdam και στο ICA, Λονδίνο.

Ο Κοσμάς Νικολάου (1984, Αθήνα, ζει και εργάζεται στην Αθήνα) σπούδασε καλές τέχνες και αρχιτεκτονική στα Ιωάννινα, τον Βόλο και το Μιλάνο. Το έργο του περιστρέφεται γύρω από τις λειτουργίες της αρχιτεκτονικής, των χωρικών ποιοτήτων, της μνήμης, της αφήγησης και της μη λεκτικής επικοινωνίας. Συχνά καταπιάνεται με τον μοντερνισμό, τα διάσπαρτα τεκμήρια και αρχεία καθώς και με προσωπικές αφηγήσεις. Η σύνθεση των διαφορετικών αυτών στοιχείων οδηγεί σε νέες σχέσεις αλλά και μια καινούργια τοποθέτησή τους στο χώρο, που ακροβατεί ανάμεσα στην πραγματικότητα και τη σκηνογραφία. Έχει συμμετάσχει σε πολλές ομαδικές εκθέσεις στην Ελλάδα, τα Βαλκάνια, την Ευρώπη και τη Μέση Ανατολή, σε μουσεία, ιδρύματα και ανεξάρτητους χώρους. Έχει πραγματοποιήσει τέσσερις ατομικές εκθέσεις στην Αίθουσα Τέχνης Ρεβέκκα Καμχή στην Αθήνα, στο brauchbarkeit στην Κολωνία, στη Vila Bologna στη Μάλτα και στο D.O.C. στο Παρίσι. Έχει λάβει μέρος σε διαφορετικά προγράμματα καλλιτεχνικής φιλοξενίας στην Ελλάδα, τη Γερμανία, την Ιταλία, την Πολωνία, τη Μάλτα, στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα καθώς και στο πρόγραμμα Ideas City του New Museum, NΥ. Από το 2012 έχει ιδρύσει και συνδιευθύνει τον ανεξάρτητο καλλιτεχνικό χώρο 3 137 στην Αθήνα μαζί με την Πάκυ Βλασσοπούλου και τη Χρυσάνθη Κουμιανάκη.

Η Μαλβίνα Παναγιωτίδη (1985, Αθήνα, ζει και εργάζεται στην Αθήνα) σπούδασε Αρχιτεκτονική στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και συνέχισε με μεταπτυχιακές σπουδές στο πρόγραμμα «Art in Context» στο Universität der Künste στο Βερολίνο. Η καλλιτεχνική πρακτική της εστιάζει στα σημεία τομής του αποκρυφιστικού μοντερνισμού, της λειτουργίας του φαντασιακού και της ανοίκειας ανθρώπινης συμπεριφοράς σε διαφορετικές κοινωνικοπολιτικές συνθήκες. Έχει βραβευτεί με το Πρόγραμμα Υποστήριξης Καλλιτεχνών Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (2018) και με το Έπαθλο Σπυρόπουλου (2016). Έχει παρουσιάσει το έργο της σε εκθέσεις σε μουσεία και χώρους τέχνης στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Επιλεγμένες εκθέσεις: «Awe», Hydra School Projects (Ύδρα), «Ψυχοσάββατο–Μέρος II», Rodeo Gallery (Πειραιάς), «Wasn’t it you who said that it was going to last forever», Haus N (Αθήνα), «Αστερισμοί στο χώμα», συνεργασία του ΝΕΟΝ με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων, Κτίριο Αρχαιολογικής συλλογής Κουφονησίου, «It was evening all afternoon» (ατομική έκθεση) , «You cannot hide for more than seven years» curatorial venture (Αθήνα), «Heartburner», Δυο Χωριά (Μύκονος), «The Equilibrists», Μουσείο Μπενάκη (Αθήνα) –σε συνεργασία με το Ίδρυμα ΔΕΣΤΕ και το New Museum, Νέα Υόρκη–, «Hypnos Project», Στέγη Ιδρύματος Ωνάση (Αθήνα), «The predictions of a one-night king», Chalet Society (Παρίσι), «A monument for the first homosexual emancipation movement», Haus der Kulturen der Welt (Βερολίνο). Από το 2009 είναι επίσης ιδρυτικό μέλος της ερευνητικής καλλιτεχνικής ομάδας Σαπρόφυτα.


Βιογραφικό επιμελήτριας 

Η Εύα Βασλαματζή (1990, Αθήνα) είναι ανεξάρτητη επιμελήτρια και θεωρητικός με βάση την Αθήνα και το Παρίσι. Πρόσφατα, εργάστηκε ως συνεπιμελήτρια στο DOC!, μηκερδοσκοπικό οργανισμό και πολυχώρο στο Παρίσι (2017-2019) και ως βοηθός επιμελήτρια στο Palais de Tokyo  (2018-2019). Από το 2013 έχει συνεργαστεί με πολλούς δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Σπούδασε Θεωρία και Ιστορία της Τέχνης στην Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών Αθήνων και συνέχισε με μεταπτυχιακές σπουδές στη Φιλοσοφία της τέχνης και Επιμέλεια εκθέσεων στο Πανεπιστήμιο της Σορβόννης. Έχει επίσης συμμετάσχει το 2018 στο πρόγραμμα ανταλλαγής επιμελητών ΝΕΟΝ Curatorial Exchange Program σε συνεργασία με τη Whitechappel Gallery (Λονδίνο) και στο Art Week του Alserkal Avenue (Ντουμπάι, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα) και θα είναι τον Μάιο του 2020 μέρος του residency program Rupert (Βίλνιους, Λιθουανία). Τον Ιούνιο του 2020, σε συνεργασία με τον οργανισμό Orange Rouge στο Παρίσι, θα επιμεληθεί μια σειρά εκθέσεων με έργα που προκύπτουν από την συνεργασία 20 καλλιτεχνών με εφήβους με ειδικές ανάγκες. Η Εύα Βασλαματζή έλαβε το βραβείο από το 2ο Πρόγραμμα Υποστήριξης Καλλιτεχνών του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος της Artworks (κατηγορία «Επιμέλεια εικαστικών εκθέσεων»).



Κατά τη διάρκεια της έκθεσης θα πραγματοποιηθούν ξεναγήσεις.

Ξεναγήσεις

Ξενάγηση με την επιμελήτρια της έκθεσης Εύα Βασλαματζή

Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου 2019, 18:30
Τετάρτη 8 Ιανουαρίου 2020, 18:30
Τετάρτη 15 Ιανουαρίου 2020, 18:30


Ωράριο λειτουργίας εκθέσεων 
Τρίτη έως Κυριακή 12.00 – 20.00
Σάββατο 12.00 – 22.00
Δευτέρα κλειστά

Τιμή εισιτηρίου | 5 ευρώ
Κάθε Τετάρτη 16.00 – 20.00 δωρεάν

annexM Κέντρο Εικαστικών Τεχνών 
Μέγαρο Μουσικής Αθηνών
Κόκκαλη 1, 11521, Αθήνα
Τηλ : 210 7282000, 210 7282158, 
annexm.megaron.gr
www.megaron.gr 
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